

# 大丰日报

DAFENG DAILY

2024年10月31日 星期四  
甲辰年九月廿九

第5116期  
http://www.dfrb.cn

中共盐城市大丰区委 大丰区人民政府 主办 盐城市大丰区融媒体中心 承办 综合简报 免费赠阅

## 我区以科技创新燃动新质生产力

奋进强国路 同步新征程

本报讯（记者 丁旺 李文浩 万成）科技是第一生产力，创新是第一动力。近年来，我区深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，认真落实省、市委部署要求，以高水平强化创新驱动，持续推动科技创新和产业创新深度融合，以科技创新突破不断开创高质量发展新局面。

在大丰港经济开发区的江苏明月海洋生物科技有限公司产品展厅内，美妆、保健、食品、日化等各类海藻生物制品琳琅满目。该公司是一家以大型褐藻为原料提取海藻生物制品的高新技术企业，坚持以绿色低碳为“发展之钥”，形成了“一棵海藻做成一大健康产业”的发展模式。

“我们的产品广泛应用于海洋

功能食品、海洋医用材料、海洋化妆品等领域，随着安欣宠物和藻食记等多个项目的投产，公司产业链条进一步拉长，蓝海‘掘金’拥有了更多潜力。”该公司副总经理郭乃喜介绍，他们持续推动设备更新和技术改造，借助先进的信息技术和智能装备，让产品持续焕发强大生命力，用海藻连接世界、用健康资源服务更多人群，为推动海洋经济高质量发展贡献力量。同时，大力实施科技创新、管理创新，不断拓展海藻产业在食品、医药等高端、健康领域的新增应用，赋能海洋经济高质量发展。

“我们企业以‘成为全球清洁能源和节能环保整体解决方案行业领跑者’为发展目标，逐‘绿’前行，勇当绿色制造的先行者和示范者。”走进江苏金风科技有限公司

生产车间，技术人员正在有序安装风电机组，一派忙碌景象。据悉，该公司是一家集大型风电机组及零部件的研发、生产、出口、海洋服务、培训于一体的绿色科技型企业，风电业务遍布全球六大洲43个国家，出口机组容量占全国风电机组总出口总容量近50%。从金风科技落户，到引进中国中车电机、中船重工双瑞叶片等一批“重量级”企业，一批创新动能强劲的企业“追风而来”抢滩大丰沿海，我区已集聚形成风电机组及相配套产业研发制造及运维服务一条龙的全产业链条。企业的健康发展离不开优惠的政策“土壤”，我区突出创新驱动和绿色发展，持续优化营商环境，不折不扣落实各项惠企政策，加快人才链、产业链、创新链深度融合，以“绿”为底赋能产业转型升级，全面激发企业发展活力。

科技创新是产业创新的内生动力，产业创新是科技创新的价值实现。我区充分利用风电资源优势，

强化科技创新和产业创新深度融合，积极培育新业态新模式新动能，因地制宜发展新质生产力。截至目前，我区建有长三角一体化产业发展基地新能源科创园、金风科技大型直驱永磁海上风电机组检测技术国家地方联合工程实验室、江苏中车国家企业技术中心分中心等国家、省级科技平台16个，已累计取得专利750余件，牵头完成了4项国家级重点项目和5个省级重大科技成果转化项目。依托长三角一体化产业发展基地新能源科创园、金风科技国家地方联合工程实验室等研发创新平台，不断攻克海上风机大型化、轴承类及传动系统等核心部件研发测试、叶片翼型设计等行业关键技术，实现关键核心技术自主可控。随着新能源产业融合集群发展示范的深入推进，我区将继续认真贯彻落实新发展理念，坚定不移推进产业链式发展，把更多高质量的创新成果转化为新质生产力。

## 数据局：“高效办成一件事”助力营商环境再升级

本报讯（记者 余乐 谢斌）营商环境是市场主体发展之基、活力之源。区数据局以深化“放管服”改革为引擎，围绕涉企服务难点堵点痛点问题，持续规范政务服务体系，创新服务举措，全力推动“高效办成一件事”，为我区经济社会发展注入强劲动力。

近日，在区行政审批服务大厅，前来办理业务的群众络绎不绝。为进一步促进行政服务升级，提升效能，该局全面开启“一窗”全科受理新模式，在综合服务“一件事”专窗，就能完成包括市场准入、社会事务、工程建设3大类46个审批事项的无障碍办理。

该局立足企业群众的实际需求，深化政务服务模式创新，探索推进企业信息变更、注销登记“一件事”改革，在区行政审批服务大厅“一件事”受理专窗，真正实现了企业开办‘全程通、零费用’一件事办理模式，新开办企业营业执照办理、社保登记、住房公积金开户、印章刻制、涉税事项‘一窗办理’，办理时间压缩在半天以内，真正实现速度更快、环节更简、成本更低。”该局市场准入科副科长曹良文说。该局将聚焦企业群众实际需求，持续优化审批流程、提升服务质量、深化改革成果，以惠企服务“小切口”推动全区营商环境“大升级”。

“现在办事效率真是越来越高了，以前想办个证，不是在跑窗口就是回去补材料，一折腾就是一整天，真是耽搁事儿。”市民葛女士表示，现在只要扫描二维码就能知道所需材料和办事流程，跑一趟，事

## 刘庄镇：多彩项目“遍地开花” 幸福家园“升温加码”

本报讯（记者 杨琳 张月颖）10月29日，记者在刘庄镇龙心村看到，河水清澈流淌，两岸绿草青青，这是龙心村实施“幸福家园”村社互助项目“以鱼养河”带来的实际成效。该村“以鱼养河”的实施，使河道保洁与养鱼富民相得益彰，实现了经济效益和生态效益的双赢。

据该村党总支书记杨卫介绍，全村河道六横三纵，全长22.5公里，群众参与率达到85%以上，全村共有485人参与集资养鱼，村集体收入明显增加，村民们享受到了实实在在的好处。

刘庄镇把实施“幸福家园”村社互助工程项目作为提升村民生活幸福感、获得感的重要抓手，围绕群众最关心、最关注、最期盼的现实问题，推动一批群众喜闻乐见、积极参与、普遍受益、广泛认可的治

### 导读

## 绿色低碳发展，彰显新质生产力大丰底色

（详见二版）

早安·大丰

75秒看大丰

——梦幻迷宫：悦迷失 越迷惑

走出课堂读世界 打开视野看天地

邀您扫 码：



金秋十月，花开如瀑。荷兰花海处处弥漫着醉人花香，多种多样的花卉在这里绽放。置身于沁人心脾的花海之中，好似走进了一幅油画中。 记者 宋昱霏 许晨颖 赵凌云 陆卉 通讯员 花海宣



在大桥王志强家庭农场的水稻田里，数台收割机并行作业抢抓秋收农时。

在意料之中，我们的村民、种粮大户们对种粮是有情怀的。”他说，得益于区农业农村局在科学选种、侧深施肥、精准调控、机械化种管收等技术上精心指导，南粳9108不仅具有软、香、糯、甜等大众喜好的食味性，更表现出明显的丰产增效性。他们农场还长期和益海嘉里金龙鱼公司合作，为周边种植户开展代储、代销、代供业务，今年已销售小麦15万吨，签订了10万吨水稻的收购合同，确保农户种得出、不愁销、鼓腰包。

俗话说“秋天晴好天，农人笑开颜”。我区“抢”抓天气，做好跨区作业服务，组织动员农机合作社、农机大户和省外收割机积极投入秋收，保障零得不出、不愁销、鼓腰包。

俗话说“秋天晴好天，农人笑开颜”。我区“抢”抓天气，做好跨区作业服务，组织动员农机合作社、农机大户和省外收割机积极投入秋收，保障零得不出、不愁销、鼓腰包。

### 天气预报

今天白天多云转阴，夜里阴有阵雨，雨量中等，局部大雨到暴雨，偏东风4级左右夜里逐渐增强为东北风5级阵风6级。气温：13℃—21℃；明天阴有阵雨并渐止转多云，雨量小到中等，局部大雨，东北风6级阵风7到8级，16℃—19℃。

责任编辑:顾晶晶 杨萌 组版:吴建华

新闻热线:82030013 编辑部邮箱:dfrbbjb@163.com